
北市大附小106學年度校長及教師公開授課
十二年國教素養導向教學教案
	領域/科目
	閩南語
	設計者
	潘為欣

	實施年級
	六年級
	總節數
	共 1 節，40 分鐘

	單元名稱
	再現跳舞時代的「古倫美亞」風華

	設計依據

	學習

重點
	學習表現
	1-III-2 能主動注意並理解科技、資訊及各類媒體的閩南語訊息。 
2-III-6 能運用閩南語詢問與回答日常生活中的熟悉主題，並能說出在地文化的特色與關懷。
	核心

素養
	閩-E-B2 具備透過科技、資訊與各類媒體，蒐集閩南語文相關資料，並能認識其正確性，進行整理與運用，以從事閩南語文的學習。 


	
	學習內容
	◎Bh-II-2 區域人文 
	
	

	教材來源
	自編

	教學設備/資源
	投影片、youtube 

	學習目標

	目標-1  能從課堂放映的靜、動態媒體中，認識日治時期臺北城內三街道和臺語唱片公司 
            「古倫美亞」的位置。
目標-2  能用閩南語吟唱日治時期臺語流行歌〈跳舞時代〉。
目標-3  能用閩南語回答日治時期臺北城街道名。


	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	引起動機——【再現跳舞時代】
1. 複習上週課程重點：「古倫美亞」是日治時期臺語唱片發行量最大的公司，當時發行的臺語唱片，曲風由「傳統音樂」逐漸轉變為「流行小曲」，古倫美亞發行〈跳舞時代〉這首歌，被稱作是首張「正式流行歌」的唱片。
2. 請全班跟著唱一次〈跳舞時代〉。
〈跳舞時代〉
作詞/陳君玉 ，作曲/鄧雨賢，原唱/純純
阮是文明女  東西南北自由志

逍遙佮自在  世事怎樣阮毋知
阮只知文明時代  社交愛公開
男女雙雙  排做一排

跳TOROTO（狐步，一種舞步）  我上蓋愛
發展活動——【古倫美亞在哪裡？】
1. 教師展示現今臺北城內市街圖（圖a），說明：
日治時期的臺北城內不僅是政治行政中心，商家設立在城內形成街道，從事貿易買賣。這次要介紹城內三個著名的街道：
榮町通：今日的衡陽路
京町通：今日的博愛路
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表町通：今日的館前路
現今臺北城內市街圖（圖a）
2. 教師展示日治臺北城內街道圖（圖b），提問：
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觀察圖a和圖b提供的地標線索，請同學判斷圖b中的1、2、3分別是哪條街道？
日治臺北城內街道圖（圖b）
3. 教師統整：
圖1：榮町通，有當時著名的高樓百貨公司「菊元百貨」。
圖2：京町通，三Ｏ年代臺語唱片的出版巨擘「古倫美亞」就設立在京町通。

圖3：表町通，現今「總督府博物館」依舊佇立這條街
道上。
綜合活動——【尋找畫面線索】
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請學生觀察影片，透過畫面線索找出影片中有哪些街道，以此為本堂課的評量活動。
圖片翻攝自youtube網頁：
https://www.youtube.com/watch?v=zBoVupqxTYY
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	對應目標：
目標-2 能用閩南語吟唱日治時期臺語流行歌〈跳舞時代〉。
評量方式：口語評量

對應目標：
目標-3 能用閩南語回答日治時期臺北城街道名。
評量方式：口語評量
對應目標：
能從課堂放映的靜、動態媒體中，認識日治時期臺北城內三街道和臺語唱片公司「古倫美亞」的位置。
評量方式：口語評量


	參考資料：

網路平台youtube：https://www.youtube.com/watch?v=zBoVupqxTYY
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